 Напоминаем о клещах и болезнях, связанных с ними.

   Наступает тепло, значит, проснутся клещи, начнутся нападения на людей.  Соответственно население начнет обращаться в лечебные учреждения с   заболеваниями, передающимися  при покусах клещей. 
    Территория Невьянского района, как и территория всей Свердловской области, является напряженным природным очагом клещевых инфекций - таких как клещевой энцефалит, клещевой боррелиоз, североазиатский клещевой риккетсиоз (сибирский клещевой тиф), гранулоцитарный анаплазмоз человека, моноцитарный эрлихиоз человека. Наверно нет ни одного человека, который бы не слышал о клещах, клещевом энцефалите, о тяжести течения и возможном исходе этой инфекции.  
И по прежнему оказывается, что населением не предпринимаются все необходимые меры профилактики, среди которых такие доступные и не требующие особых затрат- такие  как использование защитной одежды, проведение само и взаимоосмотров каждые 40-50 минут пребывания в лесу, и обязательно после выхода из леса. Далее на сегодняшний день имеется масса различных препаратов, т.н. репеллентов, инсектицидов (обладающих свойством отпугивать или уничтожать клещей). 
 И все-таки самым эффективным профилактическим средством остается иммунизация против клещевого энцефалита. В последние годы против клещевого энцефалита население прививают   независимо от времени года, но привиться, конечно же, желательно до наступления сезона нападения клещей. Вакцина для иммунизации населения частично приобретается за счет средств областного бюджета. Бесплатно прививаются дети в возрасте 15 месяцев, пенсионеры которым проводится первичная вакцинация (далее, увы, прививки проводятся за счет личных средств). Выделяемой вакцины, конечно же недостаточно, поэтому остальное население прививается за счет личных средств, средств, выделяемых предприятиями и учреждениями.
В настоящее время в аптечных учреждениях для населения реализуются   вакцины  против клещевого энцефалита – как отечественного производства, так и импортных. И все они надежно защищают от заражения этой инфекцией.  Помните  предупредить это всегда лучше, чем лечить.
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